Информация о структуре и органах управления образовательной организацией
Управляющая система школы представлена персональными (директор, заместители директора, учителя, классные руководители) и коллегиальными органами управления  (общее собрание работников Учреждения, Совет школы, Педагогический Совет, Совет профилактики, Совет родителей, Совет обучающихся).

Управление школой осуществляется в соответствии с Законом "Об образовании в Российской Федерации" от 29.12.2012 г., № 273-ФЗ и Уставом на принципах демократичности, открытости, приоритета общечеловеческих ценностей, охраны жизни и здоровья человека, свободного развития личности. Управление школой осуществляется на основе сочетания принципов самоуправления коллектива и единоначалия.
Выдержки из Устава образовательного учреждения

Единоличным исполнительным органом Учреждения является Директор, который осуществляет текущее руководство деятельностью Учреждения. 

Директор Учреждения назначается и освобождается от занимаемой должности Учредителем в соответствии с трудовым законодательством Российской Федерации на основании трудового договора, приказом начальника отдела образования администрации Грязинского муниципального района

Директор осуществляет руководство деятельностью Учреждения в соответствии с законодательством Российской Федерации и настоящим Уставом, несет ответственность за деятельность Учреждения. Директор имеет право передать часть своих полномочий заместителям, в т. ч. временно на период своего отсутствия. 

 Директор Учреждения организует и проводит в жизнь выполнение решений Учредителя по вопросам деятельности Учреждения, принятым в рамках компетенции Учредителя. Директор Учреждения без доверенности действует от имени Учреждения, в т. ч.:

 – заключает гражданско-правовые и трудовые договоры от имени Учреждения, утверждает штатное расписание Учреждения, должностные инструкции работников и положения о структурных подразделениях; 

– утверждает план финансово-хозяйственной деятельности Учреждения, его годовую и бухгалтерскую отчетность;

 – принимает локальные нормативные акты, регламентирующие деятельность Учреждения по вопросам, отнесенным к его компетенции настоящим Уставом, в порядке, установленном настоящим Уставом;

 – обеспечивает открытие лицевых счетов в финансовых органах Грязинского муниципального района;

 – обеспечивает своевременную уплату налогов и сборов в порядке и размерах, определяемых налоговым законодательством Российской Федерации, представляет в установленном порядке статистические, бухгалтерские и иные отчеты; 

– выдает доверенности на право представительства от имени Учреждения, в т. ч. доверенности с правом передоверия; 

– издает приказы и распоряжения, дает поручения и указания, обязательные для исполнения всеми работниками Учреждения; 

– контролирует работу и обеспечивает эффективное взаимодействие структурных подразделений Учреждения. 

Директор Учреждения осуществляет также следующие полномочия: 

– обеспечивает соблюдение законности в деятельности Учреждения; 

– планирует и организует работу Учреждения в целом и образовательный процесс в частности, осуществляет контроль за ходом и результатами образовательного процесса, отвечает за качество и эффективность работы Учреждения;

 – организует работу по исполнению решений Совета школы, других коллегиальных органов управления Учреждения; 

 – организует работу по подготовке Учреждения к лицензированию и государственной аккредитации, а также по проведению выборов в коллегиальные органы управления Учреждением; 

– принимает на работу и увольняет педагогических и иных работников Учреждения;

 – устанавливает компенсационные и стимулирующие выплаты в соответствии с Положением об оплате труда работников Учреждения, законами и иными нормативными правовыми актами; 

– утверждает графики работы и педагогическую нагрузку работников;

 – издает приказы о зачислении в Учреждения, о переводе обучающихся в другой класс (на следующий год обучения); 

– готовит мотивированное представление для Педагогического совета об отчислении обучающегося; на основании решения Педагогического совета издает приказ об отчислении обучающегося; 

– организует обеспечение охраны жизни и здоровья обучающихся и работников; – формирует контингент обучающихся; 

– организует осуществление мер социальной поддержки обучающихся ОУ, защиту прав обучающихся;

– обеспечивает учет, сохранность и пополнение учебно-материальной базы, учет и хранение документации; 

– организует делопроизводство; 

– устанавливает порядок защиты персональных данных и обеспечивает его соблюдение; 

– назначает ответственных лиц за соблюдение требований охраны труда, техники безопасности и пожарной безопасности в помещениях Учреждения; 
– проводит занятия, совещания, инструктажи, иные действия со всеми работниками Учреждения по вопросам деятельности Учреждения; 
– распределяет обязанности между работниками Учреждения; 
– привлекает к дисциплинарной и иной ответственности обучающихся и работников Учреждения; 
– применяет меры поощрения к работникам Учреждения в соответствии с трудовым законодательством, а также в установленном порядке представляет работников к поощрениям и награждению. 
Директор Учреждения обязан: 
– проходить обязательную аттестацию, порядок и сроки проведения которой устанавливаются Учредителем;
 – обеспечивать выполнение муниципального задания Учредителя в полном объеме; 
– обеспечивать постоянную работу над повышением качества предоставляемых Учреждением муниципальных и иных услуг, выполнением работ; 
– обеспечивать составление, утверждение и выполнение плана финансово- хозяйственной деятельности Учреждения; 

 – обеспечивать своевременную выплату заработной платы работникам Учреждения, принимать меры по повышению размера заработной платы работникам;
 – обеспечивать безопасные условия труда работникам Учреждения; 
– обеспечивать составление и утверждение отчета о результатах деятельности Учреждения и об использовании закрепленного за ним на праве оперативного управления имущества; 
– обеспечивать целевое использование бюджетных средств, предоставляемых Учреждению из бюджета Грязинского муниципального района, и соблюдение Учреждением финансовой дисциплины; 
– обеспечивать сохранность, рациональное и эффективное использование имущества, закрепленного на праве оперативного управления за Учреждением; 
– обеспечивать согласование с Учредителем создание и ликвидацию филиалов Учреждения, открытие и закрытие представительств; 
– обеспечивать согласование распоряжения недвижимым имуществом и особо ценным движимым имуществом, закрепленным за Учреждением Собственником или приобретенным за счет средств, выделенных Учредителем на приобретение такого имущества; 
– обеспечивать согласование внесения Учреждением недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением Собственником или приобретенного Учреждением за счет средств, выделенных ему Учредителем на приобретение этого имущества, в уставный (складочный) капитал других юридических лиц или передачу этого имущества иным образом другим юридическим лицам в качестве их Учредителя или участника; 
– обеспечивать согласование с Учредителем совершения сделки с имуществом Учреждения, в совершении которой имеется заинтересованность; 
– обеспечивать соблюдение Правил внутреннего трудового распорядка и трудовой дисциплины работниками Учреждения; 
– организовывать в установленном порядке аттестацию работников Учреждения; 
– создать режим соблюдения норм и правил техники безопасности, пожарной безопасности, санитарно-эпидемиологических правил и нормативов, обеспечивающих охрану жизни и здоровья обучающихся и работников Учреждения; 
– запрещать проведение образовательного процесса при наличии опасных условий для здоровья обучающихся и работников; 
– организовывать подготовку Учреждения к новому учебному году, подписывать акт приемки Учреждения; 
– обеспечивать исполнение правовых актов, предписаний государственных органов, осуществляющих управление в сфере образования, государственных контрольных и надзорных органов, решений комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений; 
– принимать совместные с медицинскими работниками меры по улучшению медицинского обслуживания и оздоровительной работы;
– обеспечивать проведение периодических бесплатных медицинских обследований работников Учреждения; 
– принимать меры по улучшению питания, ассортимента продуктов, созданию условий для качественного приготовления пищи в Учреждении;
 – выполнять иные обязанности, установленные законами и иными нормативными правовыми актами администрации Липецкой области, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Грязинского муниципального района, а также Уставом Учреждения и решениями Учредителя, принятыми в рамках его компетенции. 
Директор Учреждения несет ответственность: 
– в размере убытков, причиненных Учреждению в результате совершения крупной сделки с нарушением требований действующего законодательства, независимо от того, была ли эта сделка признана недействительной; 
– в размере убытков, причинённых Учреждению в результате совершения сделки, в которой имелась его заинтересованность и которая была совершена с нарушением порядка, установленного действующим законодательством. 
В Учреждении формируются коллегиальные органы управления, к которым относятся Общее собрание работников Учреждения, Совет школы, Педагогический Совет, Совет профилактики, Совет родителей, Совет обучающихся. 
Общее собрание работников Учреждения является коллегиальным органом управления, в компетенцию которого входит принятие решений по следующим вопросам: 
– внесение предложений в план развития Учреждения, в т. ч. о направлениях образовательной деятельности и иных видах деятельности Учреждения; 
– внесение предложений об изменении и дополнении Устава Учреждения; 
– утверждение Правил внутреннего трудового распорядка Учреждения, Положения об оплате труда работников и иных локальных нормативных актов в соответствии с установленной компетенцией по представлению Директора Учреждения; 
– принятие решения о необходимости заключения коллективного договора; 
– поручение представления интересов работников профсоюзной организации либо иному представителю; 
– создание необходимых условий, обеспечивающих безопасность обучения, воспитания обучающихся; 
– создание условий, необходимых для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников Учреждения; 
– ходатайствование о награждении работников Учреждения. 
Общее собрание действует бессрочно и включает в себя работников Учреждения на дату проведения общего собрания, работающих на условиях полного рабочего дня по основному месту работы в Учреждении. 
Общее собрание работников проводится не реже одного раза в год. Решение о созыве Общего собрания работников принимает Директор Учреждения. 
Общее собрание считается состоявшимся, если на нем присутствовало более половины работников Учреждения. 
Решения общего собрания принимаются простым большинством голосов и оформляются протоколом. Решения являются обязательными, исполнение решений организуется Директором Учреждения. Директор отчитывается на очередном Общем собрании работников об исполнении и (или) о ходе исполнения решений предыдущего Общего собрания. Решения по вопросам о внесении предложений об изменении и дополнении Устава Учреждения, утверждения правил внутреннего трудового распорядка Учреждения принимаются большинством голосов в две трети. 
Общее собрание вправе действовать от имени Учреждения по вопросам, отнесенным к его компетенции пунктом 4.5 Устава. По вопросам, не отнесенным к компетенции Общего собрания пунктом 4.5. Устава, Общее собрание не выступает от имени Учреждения. 
Совет школы (далее - Совет) - коллегиальный орган, наделенный полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с настоящим Уставом. Решения Совета, принятые в рамках его компетенции, являются обязательными для директора Учреждения, работников Учреждения, обучающихся и их родителей (законных представителей). 
Совет избирается на три года и состоит из представителей обучающихся, их родителей (законных представителей), выпускников и педагогических работников Учреждения. Представители с правом решающего голоса избираются в Совет открытым голосованием на собрании обучающихся II и III ступеней Учреждения, родительском собрании, Педагогическом совете Учреждения по равной квоте - пять человек от каждой из перечисленных категорий. Совет избирает из своего состава председателя, который руководит работой Совета, проводит его заседания и подписывает решения. В состав Совета школы входят Совет обучающихся и Совет родителей. Директор Учреждения входит в состав Совета по должности. В состав Совета может быть делегирован представитель Учредителя. 
Директор Учреждения в трехдневный срок после получения протоколов выборов формирует список избранных членов Совета, издает приказ, которым утверждается состав Совета, назначает дату его первого заседания, о чем извещает избранных членов Совета. На первом заседании Совета избирается его председатель, заместитель председателя, секретарь. Член Совета выводится из его состава по решению Совета в следующих случаях: 
- по его желанию, выраженному в письменной форме; 
- в связи с утратой статуса представителя по объективным причинам; 
- в случае, если член Совета не принимает участие в работе Совета (не посещает два заседания Совета без уважительных причин и т.п.); 

 - в случае совершения противоправных или аморальных действий, несовместимых с членством в Совете. 
О необходимости проведения выборов в Совет в связи с выводом из его состава избираемого члена Совет в кратчайшие сроки уведомляет Директора Учреждения. 

 Срок полномочий Совета 3 года. Совет школы: - принимает участие в разработке Устава Учреждения, вносит изменения и дополнения к нему; 
- участвует в разработке образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования, дошкольного и дополнительного образования; 
- принимает решение о введении (отмене) единой в период занятий формы одежды (стиля одежды) обучающихся; 
 содействует привлечению внебюджетных средств для обеспечения деятельности и развития Учреждения, утверждает направления их расходования; 
- представляет интересы Учреждения в рамках своих полномочий в государственных, муниципальных, общественных и иных организациях; 
- участвует в подготовке публичного доклада Учреждения; 
- участвует в определении режима занятий обучающихся; 
- участвует в поддержке общественной инициативы по совершенствованию и развитию обучения и воспитания детей и молодёжи; творческого поиска педагогических работников; 
- осуществляет контроль за соблюдением безопасных и здоровьесберегающих условий обучения и воспитания обучающихся в Учреждении, принимает меры к их улучшению; 
- рассматривает предложения Учредителя или Директора Учреждения о реорганизации, изменении типа Учреждения или о его ликвидации (Совет дает рекомендации. Учредитель Учреждения принимает по данному вопросу решение после рассмотрения рекомендаций Совета).
 Рекомендации и заключения по данному вопросу даются большинством голосов от общего числа голосов членов Совета; 
 рассматривает проект плана финансово-хозяйственной деятельности Учреждения (Совет дает заключение в форме согласования). Рекомендации и заключения по данному вопросу даются большинством голосов от общего числа голосов членов Совета Учреждения. 
Совет работает на общественных началах. 
Совет школы собирается председателем по мере надобности, но не реже двух раз в год. Внеочередные заседания Совета школы проводятся по требованию одной трети его состава, собрания обучающихся II и III ступеней, родительского собрания, Педагогического совета Учреждения, директора Учреждения. Представители, избранные в Совет школы, выполняют свои обязанности на общественных началах. 
Решение Совета школы является правомочным, если на его  заседании присутствовало не менее двух третей состава Совета и если за него проголосовало не менее двух третей присутствовавших, среди которых были равным образом представлены все три категории членов Совета. Процедура голосования определяется Советом. Решения Совета, принятые в рамках его компетенции, являются рекомендательными для Директора Учреждения, работников Учреждения, обучающихся и их родителей (законных представителей). 
Совет ведёт протоколы своих заседаний, которые хранятся в Учреждении. Педагогический совет является постоянно действующим коллегиальным органом управления, который создаётся для рассмотрения основополагающих вопросов образовательного процесса. 

Членами Педагогического совета являются все педагогические работники, а также иные работники Учреждения, чья деятельность связана с содержанием и организацией образовательного процесса. Председателем Педагогического совета является Директор Учреждения. 
Главными задачами Педагогического совета являются: 
- разработка общих подходов к созданию и реализации стратегических документов Учреждения (программа развития, основная образовательная программа и т.д.); 
- определение и разработка содержания деятельности педагогического коллектива по единой научно-методической теме; 
- обобщение, анализ и оценка результатов деятельности педагогического коллектива по приоритетным направлениям деятельности; 
- объединение усилий педагогического коллектива, направленных на внедрение в практическую деятельность педагогических работников достижений педагогической науки и передового педагогического опыта; 
- решение вопросов о переводе и выпуске учащихся, освоивших образовательные программы, соответствующие лицензии учреждения. 
Педагогический совет: 
- обсуждает и проводит выбор учебных планов, программ, учебников, форм, методов образовательного процесса и способов их реализации;
- организует работу по повышению квалификации педагогических работников, развитию их творческой инициативы, распространению передового педагогического опыта; 
- согласовывает Положение об аттестации педагогических работников; 
- определяет направления взаимодействия Учреждения с научными организациями; 
- принимает решение о применении систем оценок текущей успеваемости обучающихся по отдельным предметам (дисциплинам), в т. ч. разделам программ (модулям); 
- принимает решение о проведении промежуточной аттестации в данном учебном году, определяет конкретные формы, порядок и сроки ее проведения; 
- принимает решение о переводе обучающихся в следующий класс по результатам промежуточной аттестации; 
- обсуждает календарный учебный график; делегирует представителей педагогического коллектива в Совет школы; 
- принимает решение об исключении обучающегося из Учреждения в рамках законодательства Российской Федерации и настоящего Устава; 
- принимает решение о допуске к государственной итоговой аттестации, прохождении государственной итоговой аттестации выпускников, выдаче выпускникам документов об образовании, о награждении; 
- разрабатывает и принимает общеобразовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования, дошкольного и дополнительного образования; 
- принимает программу развития Учреждения; 
- разрабатывает и принимает план учебно-воспитательной работы Учреждения на учебный год;
 - рассматривает локальные акты в пределах своей компетенции; в случае положительного результата рассмотрения документа, педсовет его согласовывает и рекомендует директору Учреждения для утверждения. 
Права и ответственность педагогического совета: Педагогический совет имеет право: 
- создавать временные творческие объединения и проблемные группы (можно с приглашением специалистов и консультантов различного профиля) для выработки рекомендаций с последующим рассмотрением их на педагогическом совете; 
- принимать окончательное решение по спорным вопросам, входящим в его компетенцию. 
Педагогический совет ответственен за: 
- выполнение планов работы всех подразделений и служб Учреждения; 
- соответствие принятых решений законодательству РФ в области образования, о защите прав детства; 
- принятие конкретных решений по каждому рассматриваемому вопросу с указанием ответственных лиц и сроков исполнения решений. 
Организация деятельности педагогического совета: Педагогический совет работает по плану, являющемуся составной частью плана работы Учреждения на текущий учебный год. Руководит работой педсовета председатель педагогического совета, выбираемый на текущий учебный год (как правило, директор Учреждения). Педагогический совет избирает из своего состава секретаря (как правило, лицо, ответственное за проведение педсовета в соответствии с планом работы). Заседания педагогического совета созываются в соответствии с планом работы или по мере необходимости для решения вопросов, относящихся к компетенции педсовета. Решения педагогического совета принимаются большинством голосов, если на заседании совета присутствует более 2/3 его состава. Решения педагогического совета считаются принятыми, если за них проголосует более 50% присутствующих открытым голосованием. При равном количестве голосов решающим является голос председателя педагогического совета. Организацию работы по выполнению решений и рекомендаций педагогического совета осуществляет его председатель (директор) и ответственные лица, указанные в решении. Информацию о выполнении решений педсовета обобщает секретарь. Результаты этой работы сообщаются членам педагогического совета на последующих его заседаниях. Документация педагогического совета. Заседания и решения педагогического совета оформляются протоколом, который ведет секретарь педсовета. В книге протоколов фиксируются ход обсуждения вопросов, выносимых на педагогический совет, предложения и замечания членов педсовета. Протоколы подписываются председателем и секретарем совета. Протоколы о переводе учащихся в следующий класс и выпуске оформляются списочным составом. Решения педагогического совета о переводе и выпуске утверждаются приказом по Учреждению. Нумерация протоколов педсовета ведется с августа месяца. Книга протоколов педагогического совета входит в номенклатуру дел, хранится постоянно и передается по акту. Книга протоколов педагогического совета пронумеровывается постранично, прошнуровывается, скрепляется подписью руководителя и печатью Учреждения. 
Совет профилактики создан в Учреждении для работы по профилактике безнадзорности и правонарушений, укрепления дисциплины среди обучающихся. 
Общее руководство деятельностью Совета профилактики осуществляет заместитель директора по воспитательной работе. В состав Совета профилактики входят педагоги, классные руководители. На заседания Совета профилактики могут приглашаться представители правоохранительных органов, общественных организаций, муниципальных учреждений. 
Совет профилактики создается сроком на один год. Решения и рекомендации Совета профилактики являются основополагающими в организации работы педагогического коллектива по проблеме профилактики безнадзорности и правонарушений, защиты прав обучающихся. 
Задачи Совета профилактики: 
- разработка и осуществление комплекса мероприятий по профилактике правонарушений, алкоголизма, наркомании, токсикомании и безнадзорности среди обучающихся Учреждения; 
- разъяснение существующего законодательства, прав и обязанностей родителей и детей; 
- проведение профилактической работы с детьми девиантного поведения; 
- проведение просветительской деятельности; организация профилактической работы с родителями (законными представителями); 
- защита прав и представление интересов ребенка в различных конфликтных ситуациях с участием как физических, так и юридических лиц. 
Совет профилактики заседает не реже одного раза в четверть. Экстренное (внеочередное) заседание Совета профилактики может быть  созвано по распоряжению директора школы, решению большинства его членов. План работы Совета профилактики составляется на учебный год. Решения Совета профилактики доводятся до сведения педагогического коллектива, обучающихся, родителей (законных представителей) по мере необходимости. 
В Учреждении может быть создан Попечительский Совет, который действует в соответствии с Уставом Некоммерческого партнерства. 
Совет родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся (далее – Совет родителей) является выборным представительным органом самоуправления, представляющим права и законные интересы обучающихся и родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в Учреждении. 
Совет родителей самостоятельно определяет свою структуру. 
Совет родителей формируется по инициативе родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в целях учета мнения родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся по обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса, социальной защите обучающихся, единства педагогических требований к обучающимся. 
К компетенции Совета родителей относится: 
- проведение разъяснительной и консультативной работы среди родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся об их правах и обязанностях; 
- координация деятельности классных родительских комитетов; 
- рассмотрение обращений в свой адрес, а также обращений по вопросам, отнесенным к компетенции Совета родителей, по поручению директора Учреждения; 
- содействие обеспечению оптимальных условий для организации образовательного процесса (в части содержания образования); 
- участие в организации безопасных условий осуществления образовательного процесса, соблюдения санитарно-гигиенических правил и норм, организации питания и медицинского обслуживания обучающихся; 
- взаимодействие с педагогическим коллективом Учреждения по вопросам профилактики правонарушений, безнадзорности и беспризорности среди несовершеннолетних обучающихся; 
- взаимодействие с общественными организациями по вопросу пропаганды школьных традиций, уклада школьной жизни; 
- оказание содействия администрации Учреждения в проведении мероприятий различной направленности; 
- взаимодействие с другими органами самоуправления Учреждения по вопросам проведения общешкольных мероприятий и другим вопросам, относящимся к компетенции Совета родителей; 
- участие в разработке локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся. 
Совет родителей может рассматривать и другие вопросы Учреждения, выходящие за рамки его полномочий, если уполномоченные на то лица или органы передадут ему данные полномочия. 
Совет родителей избирается из числа председателей родительских комитетов классов (по одному представителю от класса). Выборы членов в Совет родителей проводятся ежегодно. Совет родителей возглавляет Председатель, избираемый сроком на один год на первом заседании большинством голосов вновь избранных членов Совета родителей. Председатель Совета родителей работает на общественных началах и ведет всю документацию. Председатель Совета родителей может принимать участие в работе Педагогического совета с правом совещательного голоса, присутствовать на заседаниях комиссий Учреждения, рассматривающих вопросы защиты прав несовершеннолетних обучающихся. Решения Совета родителей по вопросам, входящим в его компетенцию, правомочны, если на заседании присутствовало не менее 2/3 его членов. Решения принимаются простым большинством голосов. При равенстве голосов голос Председателя Совета родителей является решающим. 
В состав Совета родителей входит представитель администрации Учреждения с правом совещательного голоса. С правом совещательного голоса или без такого права в состав Совета родителей могут входить представители Учредителя, общественных организаций, педагогические работники, члены Совета обучающихся. Необходимость их приглашения определяется Председателем Совета в зависимости от повестки дня заседания. 
Совет родителей взаимодействует с Педагогическим советом, Советом обучающихся в рамках своей компетенции. 
Для обсуждения и решения наиболее важных вопросов Совет родителей Учреждения созывает Родительское собрание Учреждения. Родительские комитеты класса созывают соответственно собрания родителей класса. 
Собрания родителей класса проводятся с участием классного руководителя, допускается участие иных педагогических работников. Родительское собрание Учреждения – с участием Директора Учреждения, классных руководителей, педагогических работников. На собрания родителей могут быть приглашены работники из числа административно-хозяйственного персонала Учреждения. Родительские комитеты ведут протоколы своих заседаний и родительских собраний, которые хранятся в делах Учреждения. 
Совет родителей отчитывается о своей работе соответственно перед Родительским собранием Учреждения, класса. 

Совет обучающихся является органом ученического самоуправления, представляющим права и законные интересы обучающихся в процессе управления общеобразовательным учреждением. Совет обучающихся самостоятельно определяет свою структуру. 
Совет обучающихся формируется по инициативе обучающихся в целях активизации общественной и творческой деятельности обучающихся. Деятельность Совета обучающихся координирует заместитель директора по воспитательной (учебно-воспитательной) работе. 
К компетенции Совета обучающихся относится: 
- участие в разработке и принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права и законные интересы обучающихся; 
- создание условий, обеспечивающих развитие самодеятельности, инициативы обучающихся в организации общественно-значимых дел, в решении актуальных для ученического коллектива Учреждения вопросов; 
- создание условий, способствующих гармонизации межличностных отношений; - включение обучающихся в творческие дела, требующие коллективной деятельности; - реализация и защита прав обучающихся, в том числе решение вопросов (формирование мнения) о защите законных прав и интересов обучающихся: применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания; поощрения обучающихся;
 - формирование у школьников навыков коллективного планирования, организации, анализа и оценки результатов совместной деятельности. 
Совет обучающихся избирается из числа представителей классных коллективов (по одному представителю от класса). 
Выборы членов Совета проводятся ежегодно. Совет обучающихся возглавляет Председатель, избираемый сроком на один год на первом заседании большинством голосов вновь избранных членов Совета обучающихся. Решения Совета обучающихся по вопросам, входящим в его компетенцию, правомочны, если на заседании присутствовало не менее половины его членов. Решения принимаются простым большинством голосов. При равенстве голосов голос Председателя Совета обучающихся является решающим. Совет обучающихся взаимодействует с Педагогическим советом, Советом родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся в рамках своей компетенции. Председатель Совета обучающихся может принимать участие в работе Педагогического совета, Совета родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся с правом совещательного голоса.
