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Классный час в 7 классе на тему «СНЮС – это опасно!»
Цель: выработка негативного отношения к употреблению снюса.
Задачи:
- повысить информационность подростков о вреде снюса;
- выявить причины, побуждающие подростка попробовать снюс;
- формировать негативное отношение к употреблению снюса;
- осознание проблемы через ситуацию.
План
1. Слово классного руководителя.
2. Состав снюса. (Сообщение учащегося).
3. Механизм действия снюса. (Информация учителя химии или врача, приглашенного на классный час).
4. Как действует снюс? (Сообщение учащихся, основанных на их наблюдениях по теме из Интернета)
5. Последствия при употреблении снюса. (Выводы экспертов.)
6. Как понять, что человек принимает снюс? (Выступление родителей).
7. Что делать? (Выводы учащихся-подростков).
а) Рассмотрим проблемную ситуацию.
     б) Упражнение «Умей сказать: «НЕТ».
8. Заключительное слово классного руководителя.
9. Подведение итогов.
1.Слово классного руководителя.
         В России снюс с 2004 года. Несмотря на попытки запрета снюса, он продавался. Окончательный запрет снюса в России введен в декабре 2015 года поправками к закону «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака», предусматривающими штрафы за его продажу. Однако, начиная с февраля 2016 года, снюс начинают ввозить в Россию под видом жевательного табака. 
2.Состав снюса. (Сообщение учащегося).
     Снюс — вид табачного изделия. Представляет собой тонко измельчённый увлажнённый табак, обработанный раствором соли, сахара и соды с добавлением ароматических и вкусовых добавок, который фасуют в пакеты, похожие на чайные фильтры. Чистое содержание никотина в порции в 5 раз выше, чем в обычной сигарете.
      Снюс относится к бездымному табаку (в эту группу входят также сухой и влажный снафф, жевательный табак и пр.)  Снюс стал популярным аналогом сигарет и частично их заменил 
 3.Механизм действия снюса. (Информация учителя химии или врача, приглашенного на классный час).
     По своему действию снюс – наркотик-психостимулятор. При рассасывании или жевании никотин из табачной смеси впитывается через слизистые ротовой полости в кровь и попадает вместе со слюной в желудок, где через стенки желудка тоже попадает в кровоток. Кровь быстро разносит наркотик по всему организму, и никотин попадает в головной мозг. Там он блокирует m-холиновые рецепторы мозга, что приводит к выбросу в кровь адреналина, который вызывает чувство бодрости, но при этом приводит к нервному перевозбуждению, и глюкозы, которая провоцирует повышение уровня «гормона удовольствия» дофамина – поэтому при употреблении снюса человек ощущает наслаждение.  Именно они формируют наркотическое действие снюса.
     Никотин в снюсе точно так же, как и при курении воздействует через слизистую оболочку ротовой полости на весь организм. И в зависимости от того, в каком количестве его употреблять, может возникнуть и передозировка никотином. 
      При употреблении снюса не происходит повреждения легких, как при курении сигарет, однако сам по себе он также оказывает негативное воздействие на организм: негативный эффект обусловлен действием более 20 канцерогенных соединений, содержащихся в снюсе. От употребления страдает сердце, желудок, кишечник, ротовая полость, репродуктивная функция организма.

4.Как действует снюс? (Сообщение учащихся, основанных на их наблюдениях по теме из Интернета)

     Снюс кладут между губой и десной, держат несколько минут, после чего никотин поступает в организм. Многие получают при этом удовлетворение. Это вызывает слабость, легкую тошноту, умиротворение. Снюс содержит в своем составе канцерогены и другие вредные вещества. У потребителей практически сразу возникает серьезная никотиновая зависимость. Избавиться от нее крайне сложно, поскольку формируется стойкое физическое и психологическое привыкание.
       К сожалению, больше всего употребление снюса в России распространено среди подростков. Снюс активно популяризируют в соц. сетях, некоторые блогеры даже рассказывают о том, как сделать снюс в домашних условиях. Коробочки с пакетированным снюсом, «шайбы»,  продаются в магазинах или через интернет, а затем распространяются поштучно среди подростков. Используются и так называемые «закладки». Наркологи из разных регионов страны уже бьют тревогу, в связи с участившимися случаями отравления снюсом среди несовершеннолетних. Среди этой категории он считается не только безопасным, но еще и модным. Кроме этого, некоторые подростки начинают употреблять именно снюс, так как его прием не так заметен родителям, как курение сигарет.
     Снюс очень опасен, он токсичнее обычного табака в 7-10 раз и очень быстро вызывает никотиновую зависимость. Психическая и физическая зависимость от снюса гораздо сильнее зависимости от обычных сигарет. 
     Если в сигарете содержится 1,5 мг никотина, то от употребления снюса его можно получить до 25 мг за раз!
5.Последствия при употреблении снюса. (Выводы экспертов.)
Прием сосательного табака особенно опасен именно в подростковом возрасте, так как организм еще не сформирован окончательно. 
Снюс наносит такой вред:
· замедление и остановка роста;
· нарушение и ухудшение когнитивных процессов;
· ухудшение памяти и концентрации внимания;
· повышенная раздражительность, возбудимость и агрессивность;
· снижение иммунитета и повышенная восприимчивость к инфекционным заболеваниям.
Самые частые последствия от употребления: пародонтоз, разрушение зубов, неприятный запах из рта, ожоги полости рта, тахикардия, гипертония, головокружение и головные боли, более высокий риск развития онкологических заболеваний полости рта, желудка и поджелудочной железы.
6.Как понять, что человек принимает снюс? (Выступление родителей).
К сожалению, жевательный табак «снюс» – особенно ароматический – практически не оставляет специфического запаха изо рта или от одежды, поэтому единственный прямой признак употребления снюса – наличие коробочки с табаком или порционными пакетиками.  Но выявить зависимого от снюса можно и по косвенным признакам. 
    Поведение: 
частые движения лицевых мышц, характерные для жевания или рассасывания, 
легкое нервное возбуждение,
перепады настроения, 
нетипичная раздражительность и тревожность,
рассеянность и снижение трудовых/учебных показателей.
Физические изменения: 
землистый и сероватый цвет лица,
темные круги под глазами,
частые жалобы на головную и сердечную боль,
частые проблемы с зубами,
[bookmark: _GoBack] резкая потеря веса.
7.Что делать? (Выводы учащихся-подростков).
Объяснить другу, знакомому, однокласснику, употребляющему снюс, (если такие есть в окружении), о его губительном влияние на здоровье.
а) Рассмотрим проблемную ситуацию.
У вашего одноклассника вечеринка в честь его дня рождения. Кто-то принес снюс. Вы знаете, что родители ничего не узнают. Двое подростков уже пробовали эти препараты, и им понравилось. Двое еще не употребляли, но один согласился попробовать, а другие отказались.
Почему согласился подросток? (Высказывания учащихся).
Представьте себя на месте того подростка, который отказался. Что бы вы ответили? (Ответы учащихся).
б) Упражнение «Умей сказать: «НЕТ».
Большинство подростков начали употреблять эти вещества под влиянием других. Хотя и не хотели пробовать, но все же поддавались на уговоры и принимали снюс. Почему они так себя вели? Да потому, что боялись, что их будут считать дураками. На этой слабости и играют те, кто предлагает снюс. Значит, нужно показать им, что ты не боишься, что ты умнее и сильнее их. Нужно просто сказать:
- «Да, я боюсь за свое здоровье»;
- «Да, я, маленький»;
- «Да, я дурак».
Или повторять одну и ту же фразу: «Спасибо, нет».
И это выбьет из рук манипуляторов их оружие. Они поймут, что вас не запугать, и вы действительно, самостоятельный, сильный человек.
8.Заключительное слово.
Сейчас в России много трудностей и проблем. Наша страна богата природными ресурсами, народ наш талантлив и образован, но наркомания, токсикомания, алкоголизм и курение губит молодое поколение. И это сопровождается повальной эпидемией сквернословия. Так, может быть, нужно прислушаться к древней библейской мудрости, которая гласит: «если тебя преследуют неудачи, наведи порядок в своей голове». Порядок в мыслях приведет к порядку в словах, а доброе слово очистит и тело от болезней и вредных привычек, а здоровые люди – это здоровый народ, процветающая страна.
9.Подведение итогов.
- Что нового вы узнали сегодня?
- Изменилось ли ваше отношение к снюс?
- Сможете ли вы устоять, когда будут предлагать их?

